

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8611

MERCURI, 14 MAI 1980

4 pag. - 30 bani

Pe șantierele din Lupeni se pot turna, zilnic, 50-60 mc betoane, dar sînt și zile în care nu se toarnă nimic

Aprovizionarea cu materiale nu răspunde cerințelor!

La Lupeni sînt prevăzute să fie construite 733 de apartamente în anul 1980. Pentru realizarea acestui volum mare de lucrări au fost asigurate, predate și confirmate documentațiile, a fost deschisă finanțarea și sînt asigurate decontările lucrărilor, cu o singură excepție — blocul K2 B de 66 apartamente.

Construcții și-au egalat și desfășurat activitatea pe obiective precise. Astfel, constructorii de la T.C.H. execută blocurile

A2, A7 și 17, avînd de finalizat în total 272 de apartamente.

Un grup de constructori veniți de la Deva execută blocurile A6 și 15, însumînd 75 de apartamente. Un număr important de apartamente îl execută constructorii de la T.C.I. Bacău, T.C.I. Cluj, T.C.I. Bihor, T.C.I. Pitești, respectiv blocurile 12, 13, 14 și 16. Spre deosebire de constructorii care se plîng de lipsa de forță de muncă, cei veniți în Valea Jiului de pe alte meleaguri sînt bine dotați cu utilaje și dispun de forța de muncă necesară. „În condițiile pe care le avem în ceea ce privește utilajele și forța

de muncă pe șantierul din Lupeni — ne-a declarat tovarășul ing. Andrei Gabor, diriginte al șantierului Lupeni și reprezentant al beneficiarului — ar fi posibil să turnăm zilnic 50-60 mc de betoane. Dar sînt zile în care nu se toarnă nimic”. Mergînd pe firul acestei afirmații, am intrat în șantier lucruri incredibile. La blocul 12, șeful punctului de lucru, ing. I. Bucătaru, a lansat încă din decembrie anul

cru al constructorilor veniți din alte județe dispune de mijloace proprii de transport. Ce folos însă dacă pentru șantierul din Lupeni, betoanele se transportă de la... Vulcan și chiar de la Livezeni. Se simte nevoia acută a unei stații de betoane la Lupeni, acolo unde prinde contur, comparativ cu celelalte localități din Valea Jiului, cel mai mare număr de apartamente. Fapt despre care de altfel s-a mai scris în ziarul nostru, dar fără nici un rezultat, pentru că nu s-a luat pînă în prezent nici o măsură în această direcție.

În asemenea condiții, beneficiarul garantează pentru semestrul I, „realizarea a 167 de apartamente, reprezentînd 25 la sută din planul anual de apartamente”. Este greu de crezut, în condițiile neasigurării unei bune aprovizionări, pe faze de execuție a punctelor de lucru, că restul de 75 la sută din plan va fi realizat în trimestrele III și IV. Iată de ce, printre prioritățile șantierelor din Lupeni se înscriu o mai bună aprovizionare cu materiale, organizarea unei stații proprii de betoane, care ar asigura nu numai accelerarea ritmului de execuție, ci și însemnate economii de timp și carburanți.

Viorel STRĂU

INVESTIȚIILE realizate la termen și de calitate

trecut comenzi pentru planșee de beton. Planșeele în cauză sînt necesare pentru acoperirea subsolului. Neîntînd acoperit subsolul, nu se pot turna betoanele în cofrajele structurii de rezistență. Lucrul stagnează în această fază. Planșeele solicitate și resolicitate n-au sosit nici în prezent.

Din motive similare, la blocul 15 nu s-a putut începe lucrarea secțiunii de colț. În multe puncte de lucru există diafragme, dar lipsește... betonul. Oamenii și utilajele așteaptă ore și uneori chiar zile în șir să primească anumite materiale. Este o stare de lucruri de netolerat, mai ales dacă se are în vedere și faptul că transportul este asigurat. Fiecare grup de lu-

Produce agroalimentare pentru populație

Mai mult de 500.000 lei peste prevederi, aceasta este valoarea mărfurilor care au fost puse la dispoziția populației din orașul Vulcan peste sarcinile planificate, de la începutul anului, de către complexul GOSTAT din localitate (unitatea comercială nr. 11, Nicolae Croitoru, șeful complexului). Căile care au condus la aceste rezultate: bună servire, sollicitudine și aprovizionare ritmică cu mărfurile cele mai solicitate de cumpărători în acest sezon — legume proaspete de seră, produse agroalimentare de bază pentru populație.



Plecarea în R.P. Polonă a delegației condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care va participa la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat, marți, după-amiază, în R.P. Polonă, pentru a lua parte la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit de tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic

Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, și general-maior Constantin Olteanu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, tovarășul

Nicolae Ceaușescu a fost salutat de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Virgil Tro-

(Continuare în pag. a 4-a)

Încheierea vizitei în țara noastră a tovarășului Kim Ir Sen

După vizita pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, a părăsit Capitala. Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen

au sosit împreună la aeroport.

Numeroși bucureșteni prezenți aici au ovacionat îndelung pe cei doi conducători de partid și de stat. Ei și-au exprimat profunda satisfacție față de rezultatele rodnice ale convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, față de înțelegerea importantă convenită, care vor impulsiona și mai puternic dezvoltarea bunălor relații dintre partidele țării și popoarele noastre, vor conferi dimensiuni tot mai largi, un continut mai bogat conlucrării lor atât

pe plan bilateral, cit și în sfera vieții internaționale, în interesul comun, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Cei doi conducători de partid și de stat au răspuns cu căldură aclamațiilor mulțimii.

Tovarășul Kim Ir Sen și-a luat apoi rămas bun de la persoanele oficiale române venite să-l conducă.

La scara avionului, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen și-au luat un călduros rămas bun, strîngîndu-și mîinile cu cordialitate, îmbrățișîndu-se cu prietenie.

I.F.A. „VISCOZA” LUPENI

O jumătate de milion lei economii la cheltuielile materiale

Luna aprilie a constituit pentru filatoarele și chimistii fabricii „Viscoza” din Lupeni o lună rodnică, planul producției fizice fiind depășit cu 4 tone fire artificiale. Semnificativ pentru creșterea eficienței economice a întreprinderii este efortul creator depus de colectiv pentru reducerea cheltuielilor materiale, în primele patru luni ale anului înregistrîndu-se aici economii față de cheltuielile planificate de peste o jumătate de milion lei, respectiv peste 20 lei pe fiecare 1000 lei producția marfă. Călea principală a obținerii acestor economii este producția în atelierele proprii, cu costuri reduse a pieselor de schimb necesare instalațiilor de preparare și prelucrare a firelor artificiale.

Centenar Arghezi

Ca o coincidență, în luna mai, luna exploziilor florale și a prevestirii roadelor viitoare, comemorăm amintirea poetului național înalt în universalitate, Tudor Arghezi, unul dintre cele mai zburcănate destine poetice ale literaturii române din secolul nostru.

De obirșie din Cărbunestii Gorjului, Arghezi s-a format și a creat în spiritul jubirii de om, scrisul său a fost și rămîne un model de implicare socială, deziderat major și absolut necesar

Inscripții

perioadei de viscole istorice în care a trăit.

A intrat în conștiința celor mari și mici pentru că de la „Zdreanță” și pînă la pamile, de la poezia de dragoste pînă la cea încercată de sensuri critice la adresa josiției burgheze, Arghezi s-a dovedit a fi un om al timpului său și al celor viitoare, condiție sine-qua-non a penitnții operei literare.

Vor mai trece ani și ani, dar autorul volumelor „Cuvinte potrivite”, „Cîntare omului”, „1907”, „Frunze” și cîte altele, va rămîne în patrimoniul marilor valori artistice ale lumii, nu ca un simplu nume, ci ca un element de referință al literaturii unui popor cu deschidere spre orizonturile cunoașterii, spre tot ce este înaintat și progresist.

Mircea BUJORESCU

Pentru îmbunătățirea circulației

În Piața Victoriei din Petroșani se desfășoară ample lucrări pentru îmbunătățirea circulației rutiere. Astfel, fluxul de circulație pe trei benzi va fi îndreptat spre stația PECO, în vreme ce pe actualul spațiu de parcare a autoturismelor va funcționa stația finală a A.U.T.L. Echipa condusă de Nicolae Stoica de la Secția drumuri a E.G.C.L. va amenaja totodată o mare platformă de parcare a autoturismelor în apropiere. Lucrările, am fost informați, vor fi finalizate în maximum două săptămîni.

Tehnicianul principal, Leontin Fărcașu, subinginerul Ion Tirim și tehnicianul Alexandru Haidu pregătind proba unui electromotor ASAM în laboratorul de electrosecuritate al C.C.S.M. Petroșani.

Foto: I. LICIU

În paginile 2-3

MECANIZAREA COMPLEXĂ

• PRODUCTIE • PRODUCTIVITATE • EFICIENTĂ

„Tribuna democrației”

Aslăzi, începînd de la ora 18, în sala artelor, științei și tehnicii a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani, în cadrul manifestărilor „Tribunei democrației”

se va desfășura o dezbateră pe tema „Consiliile oamenilor muncii, expresie a democratismului în conducerea societății noastre”.

ținerea și exploatarea utilajelor miniere, pentru a asigura

- tot mai mult cărbune

anților la masa rotundă

● Privind dotarea cu utilaje de mică mecanizare, specialiștii să stabilească necesarul și prioritățile privind confecționarea acestora, precum și unitățile care trebuie să le execute.

● Să se cunoască cu precizie condițiile din subteran și apoi să se creeze utilajele, iar pe cât posibil, să li se aducă îmbunătățiri, adaptări după necesități, și abia după aceea să fie introduse în mină.

● Trebuie stăruit pentru a armoniza mai bine compartimentele minier și electromecanic pentru a le uni eforturile în vederea creșterii eficienței utilajelor, a întregii activități productive.

● Fiecare colectiv să dovedească mai multă deschidere, mai multă receptivitate pentru a prelua și aplica creator experiența câștigată în Valea Jiului.

● Specialiștii să-și spună mai răspicat cuvântul asupra efectelor neglijenței, nepriceperii, a incompetenței pentru a dezvolta responsabilitatea fiecărui colectiv, a fiecărui lucrător față de utilajele moderne.

Intre structie

ucție. Practic, trebuie să fie de noi. Act legat tot de din Valea Jiului, asigurarea pieței și a utilajelor de mică mecanizare. Este că I.U.M.P. face din plin, emine, celor miniere este necesar ca să preia toate direcțiile, trebuie să se creeze ar putea să se realizeze un grup de proiectare și execuție a unei unități miniere, mă de comite și conducerea și vor construi înaltă tehnica purarea asis în subteran. le utilaj mi-ri să îmbu- tinu cu calit- naționale ale ribuin- d în porirea pro- arbune.



Ing. IULIAN COSTESCU, director tehnic al C.M.V.J.:
În realizarea programului complex de mecanizare a minelor — trebuie avută întotdeauna în vedere atât creșterea productivității muncii, și pe această bază, a producției, cât și reducerea efortului fizic în abataje — deci eficiența. În acest sens o seamă de unități, mai ales minele Lupeni, Paroșeni, Lonea, au câștigat o experiență valoroasă în adaptarea utilajelor condițiilor specifice de zăcămint și obținerea, pe această cale, a unor indicatori superiori de productivitate. Este adevărat, în unele cazuri, a trebuit să învățăm din greșeli, în confruntarea cu dificultățile de zăcămint, cu deficiențele unor utilaje, cu propriile lipsuri. Dar, ceea ce e mai important e faptul că atât aceste confruntări, greșeli, dar mai ales reușitele au convins că, în poșta unor condiții tehnice nefavorabile, minele noastre se pot mecaniza, că mecanizarea e singura soluție pentru sporirea producției. Acest adevăr, aceste experiențe au fost

trebuie montat corect, rațional și bine întreținut

îmbăm doar Nici cu R. 4 nu am Am scos un fi schimbat arcere. Dar întreținut, grijă de el întare. Per-supravegheat plexului și ici un șurub piuliță ca-strinsă așa montarea co-aterea rațio- ea corespun- lui ne-au de- solicităm a-iei „service” ici nu a ve- entru că nu Dacă utilajul tat corect, remontat co- mai poate anc cu el. montarea

este hotărâtoare. Nu avem nimic de câștigat, numai de pierdut cu „hai, repede, da-i zor cu montatul”.
Cât despre mica mecanizare, se discută mult dar rezultatele concrete nu se văd. Au fost organizate consfătuiri pe această temă, au avut loc întâlniri cu specialiștii, dar nu s-a făcut nimic. În fiecare întreprindere se folosesc diferite dispozitive și multe făcute, mai bine zis, improvizate pentru mica mecanizare. Toate acestea ar trebui studiate, centralizate, perfecționate și mai ales să le construim în cantități suficiente, aici, în Valea Jiului.
La toate cele spuse pînă acum am mai adăuga calificarea oamenilor, care are un rol deosebit în folosirea eficientă a complexelor mecanizate.

Documentațiile tehnice — o necesitate



Ing. BENONE COSTINAȘ, inginer șef al minei Lonea:

În fața unei mecanizări eficiente se ridică mai mul-

te probleme cum ar fi, de exemplu, cele legate de retribuire, care trebuie să fie stimulatoare și pentru electromecanici, astfel încât să-i determine să-și dorească să lucreze la complexele mecanizate. Asemenea probleme se ridică și în organizarea atelierelor de la suprafață.

O problemă cu care ne confruntăm, însă, și a cărei rezolvare nu depinde de noi o constituie, așa cum s-a mai spus aici, documentațiile tehnice, a căror absență ne creează dificultăți în exploatarea corectă a utilajelor. Avem nevoie de o informare operativă cu noutățile pe plan mondial în domeniul minierului. Este o necesitate.

Cu câțiva ani în urmă, de la nivelul combinatului ne erau distribuite unele extrase din revistele de specialitate. Ar fi foarte bine dacă specialiștii care se ocupă cu probleme de dezvoltare în combinat ar mai edita astfel de buletine informative.



Ing. AUREL BRINDUȘ, directorul minei Petrila:
În unitățile din estul bazinului au fost experimentate de mai multă vreme complexele mecanizate, produse la noi, în Valea Jiului. Fiind vorba de realizarea programului de mecanizare, și mai ales cu utilaje produse în țară, noi am a-

tarea și întreținerea utilajelor, inclusiv responsabilitatea pe nivelele ierarhice ale conducerii producției. În acest scop trebuie creat un sistem informațional operativ, eficient. Trebuie stăruit pentru a armoniza mai bine compartimentele minier și electromecanic pentru a le uni mai bine eforturile în vederea creșterii eficienței utilajelor, a întregii activități productive. Aici un rol primordial revine organizatorilor, conducătorilor producției care trebuie să acționeze cu perseverență pentru întărirea responsabilității în rîndul fiecărei formații de lucru, a tuturor lucrătorilor, în stimularea dorinței acestora de autodepășire, de perfecționare.

În ceea ce privește coordonarea acțiunii de mecanizare, generalizarea experienței și conducerea combinatului va trebui să facă mai mult, să sprijine dotarea corespunzătoare a bibliotecilor tehnice, să asigurăm documentația necesară colectivelor miniere în promovarea noilor tehnologii.

Eficiența - tonele de cărbune extras

mecanizate a fost depășită în această perioadă în medie cu 3 tone/post.

Trebuie să mai amintesc că între abatajele mecanizate de la mina Paroșeni nu există nici o deosebire. Este o dovadă în plus că oamenii au înțeles mecanizarea, întrețin bine utilajele, le exploatează corespunzător; acest lucru conduce la mărirea duratei de funcționare a utilajului. Disponem de o formație „service” care în orice moment este în măsură să realizeze cele mai complicate operații Mecanizarea lucrărilor din abataj impune o strînsă corelare între activitatea din subteran cu cea de la suprafață, de la atelier. Or, așa stînd lucrurile și avînd în vedere intensificarea acțiunii de reconștințarea a unor piese în subteran insist pe dotarea corespunzătoare a atelierului de la Paroșeni.

O condiție hotărâtoare a reușitei: Organizarea responsabilității

evidențiate în cadrul acțiunii ziarului nostru și om acest punct de vedere o apreciez ca binevenită, deosebit de utilă. De acum oamenii cer utilajele, vor mecaniza. Este un câștig important, totul e să acționăm creator, să stăruim pentru adaptarea utilajelor condițiilor specifice de zăcămint, să rezolvăm problemele ce se ridică cu acuitate — mecanizarea — cum este de exemplu fabricarea instalației hidraulice pentru complexele mecanizate.

Am făcut pași importanți pe calea determinării caracteristicilor utilajelor în funcție de condițiile de zăcămint. Dar trebuie să facem mai mult. Să cunoaștem cu precizie condițiile din subteran și apoi să cerm utilajele, iar pe cât posibil să le aducem îmbunătățiri, adaptări, după necesități și abia după aceea să le introducem în mină.

O cerință esențială pentru stăpînirea optimă a tuturor problemelor pe care le ridică mecanizarea este organizarea riguroasă a întregii activități productive — transportul, exploa-



Ing. ZENO BAR, I.M. Paroșeni:
Mina Paroșeni este prima întreprindere din Valea Jiului care a introdus mecanizarea în subteran. De la început, colectivul nostru s-a preocupat atât de formarea și specializarea oamenilor, deveniți astăzi adevărații mineri-tehnicieni, cât și de adaptarea utilajelor la condițiile de zăcămint. Rezultatul? Peste 33 500 tone cărbune peste prevederile actualului cincinal. Productivitatea muncii planificată în abatajele

Pagină redactată de:
Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA,
Constantin GRAURE
Foto: Ion LICIU

Acțiunea de presă a ziarului nostru

MECANIZAREA COMPLEXĂ

• PRODUCTIE • PRODUCTIVITATE • EFICIENȚĂ

Specialiștii, mai mult în sprijinul minelor



Ing. NICOLAE RADU, director tehnic electromecanic al minei Vulcan:

Consider că este necesar ca la nivelul Combinatului minier Valea Jiului să se creeze un grup de specialiști care să poată răspunde prompt și eficient la solicitările întreprinderilor miniere. Respectiv, în fiecare domeniu de activitate mai important să existe 2-3 specialiști, oameni bine pregătiți profesional, cu o bogată experiență, care să ne sprijine în rezolvarea problemelor ce apar în domeniul respectiv.

A doua problemă pe care o ridică este legată de riscul modificării utilajului. Acesta a fost realizat într-o anumită concepție și fiecare angrenaj și subansamblu are rolul său bine determinat, or intervențiile pe care le avem asupra unor părți trebuie astfel făcute încât să nu afectăm activitatea întregului utilaj. De asemenea, susțin necesitatea asigurării documentațiilor tehnice pentru utilajele și instalațiile pe care le primim. Mai mult decât atât, în toate cazurile cei care fac contractările trebuie să obțină documentațiile respective cu 5-6 luni înainte de livrarea utilajului. Cît despre mecanizarea complexă a minei noastre, aș dori să subliniez că nu toate utilajele care sînt bune pentru alte timpuri miniere, corespund condițiilor de zăcămint de la Vulcan. Nu putem să introducem mecanizarea numai de dragul de a avea mecanizare. Trebuie să ținem seama de condițiile de zăcămint.

Colaborare pe mai multe planuri

cordat tot sprijinul și-l vom acorda în continuare. La rîndul nostru, însă, avem nevoie de același sprijin din partea constructorilor de utilaje mai ales în asigurarea pieselor de schimb care nu pot fi executate în atelierele minei. Nu ar fi drept să cumpărăm la un complex trei secții în plus pe care să le transformăm în piese de schimb.

Se discută de multă vreme despre mica mecanizare, dar la general. Mai corect ar fi să ne intrînim și să stabilim utilajele necesare pentru a realiza mica mecanizare. Am fost informați că se creează un dispozitiv pentru tăiat șine de cale ferată în subteran. Or, de un astfel de dispo-

zitiv avem nevoie, poate, odată la 10 luni, dar sînt alte operațiuni care necesită crearea unor dispozitive, operațiuni mult mai importante.
Toți acționăm pentru mecanizare intensă, grăbnică a lucrărilor din subteran, toți avem același scop — realizarea sarcinilor de plan la cărbunele cocsificabil și la cărbunele energetic. Atunci trebuie să existe echitate și în distribuția unor scule și utilaje de care avem nevoie.
Experiența câștigată de unele colective este un bun al tuturor și o vom prelua ori de cite ori ne va fi necesară și aplicabilă condițiilor noastre de zăcămint.

Pentru soluționarea problemelor mecanizării Abordare sistematică, acțiune convergentă

Ing. NICOLAE HANEȘ, secretar al Comitetului municipal de partid.
Opiniile exprimate de participanții la masa rotundă pe tema mecanizării complexe constituie o contribuție valoroasă la soluționarea practică a problemelor atât de multiple pe care le ridică intensificarea introducerii tehnologiilor avansate în minierul Văii Jiului. Pozitiv e faptul că din acest schimb de păreri, din problemele multiple care au fost abordate, au reieșit cerințele prioritare pe care le ridică mecanizarea atât în fața cadrelor de conducere ale unităților, ale sectoarelor, cât și în fața șefilor formațiilor de lucru în introducerea, exploatarea, întreținerea, revizia și repararea utilajelor moderne. O valoare deosebită în stimularea acțiunii de mecanizare reprezintă experiența oferită, precum și ideile abordate de reprezentanții minelor Lupeni, Lonea și I.U.M.P. Tot ceea ce e bun câștigat, experiența de pînă acum trebuie generalizată. În acest sens, fiecare colectiv să dovedească mai multă deschidere, mai multă receptivitate pentru a prelua și aplica creator tot ce e bun în Valea Jiului.

Soluționarea problematicii complexe a mecanizării cere de acum o abordare sistematică, o preocupare convergentă din partea tuturor celor care concep, construiesc și exploatează noile utilaje. Se impune în acest scop ca, prin intermediul unei echipe interdisciplinare de specialiști, să se reinventarieze toată problematica mecanizării și, pe baza unui studiu s.metic, să se acționeze cu consecvență pentru soluționarea eficientă a acesteia. În orice caz, în alegerea diferitelor variante în acest sens, opțiunilor dictate de experiența colectivelor din Valea Jiului trebuie să li se asigure greutatea cuvenită. Trebuie avut în vedere și faptul că reușita acțiunii de mecanizare depinde într-o măsură determinantă de atitudinea, responsabilitatea și competența oamenilor a tuturor cadrelor. Se cere acționat cu fermitate și convingător, cu argumente edificatoare, prin toate mijloacele muncii politice-educative, pentru a demonstra efectele neglijenței, ale nepriceperii, ale incompetenței. Specialiștii să-și spună în acest sens răspicat cuvîntul în adunările de partid, cu prilejul dezbaterilor, a schimbărilor de experiență. Prin toate mijloacele trebuie stimulată atitudinea responsabilă crearea condiție hotărâtoare a reușitelor, a eficienței mecanizării.

Tocmai pentru a contribui la realizarea acestui scop a fost inițiată acțiunea ziarului pe tema mecanizării complexe, a fost organizată și această masă rotundă. Iată de ce apreciez ca deosebit de utilă întreaga acțiune.

Plecarea în R. P. Polonă a delegației condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

fin, Ștefan Voitec, Mihai Gere, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Ele-

na Nae, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Rădulescu, precum și de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consi-

liului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Au fost prezenți Jerzy Kusiak, ambasadorul R.P. Polone la București, și membri ai ambasadei.

Sosirea la Varșovia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit marți după-amiază la Varșovia.

Pe aeroportul Okencie, tovarășul Nicolae Ceaușescu

și persoanele oficiale care îl însoțesc au fost salutați de tovarășii Edward Gierrek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, Edward Babiuch, președintele Consiliului

de Miniștri, de alți conducători de partid și de stat polonezi.

Au fost prezenți Ion Cosma, ambasadorul Republicii Socialiste România la Varșovia, membri ai ambasadei.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost ofe-

rite buchete de flori.

După intonarea imnurilor de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Polone, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trecut în revistă garda militară aliniată în onoarea sosirii sale.

memento

TV

16,00 Telex.
16,05 Telescoala.
16,25 Curs de limbă germană.

16,45 Legenda lui Scordilo — film folcloric.
17,10 Tragerca pronocpres.

17,20 Fotbal internațional — avanpremieră la turneul final al campionatului european.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegazeta.

19,25 La ordinea zilei în economie — Investitiile.

19,45 Noi, femeile!

20,25 Telectinmateca. Ciclul „Mari actori, mari regizori”. Confesiunile unui spion nazist. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.

22,05 Telegazeta.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ruș și flacăra Republica: Lăsați balonul să zboare; Unirea: Un polițist incomod.

PETRILA: Nici o dovadă pentru crimă.

LONEA: Pete pe zăpadă.

ANINOASA: Doctorul Bethune.

VULCAN — Luceafărul: O casă sub soarele fierbinte; Muncitoresc: In ochii tăi e întreaga lume.

LUPENI — Cultural

Knock-out; Muncitoresc: Luca cel sărac.

URICANI: Caddie.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

22,05 Telegazeta.

„Bravo circul! Dar cu o rezervă...”

Prezența remarcabilă în viața artistică a municipiului nostru spectacolul „Bravo circul!”, susținut de o trupă a Circului de stat București a incitat privirile a mii de oameni ai muncii din Valea Jiului. Spectacolul în ansamblu este realizat la un înalt nivel profesional, justifică pe deplin priza la public și succesele obținute de această trupă în țară și peste hotare. Unul din numerele de atracție din program l-au constituit (și o să vedem mai departe de ce nu-l mai constituie) numerele dresoarei Nina Buzduga și ale soțului său, care au reușit în mod strălucit, cu tact, calm și îndeminare să „țină în frâu” leii. Cu răsufletarea tăiată copii și virstnici am admirat grația, eleganța, curajul și îndemnarea celor doi dresori care ne-au încântat privirile. Iată însă că la ultimele 4 spectacole, spre stupefacția mii de spectatori (aproape 10 000)

sub cupola circului n-au mai apărut leii. De ce? Datorită faptului că din maneaj a lipsit dressoarea, iar leii sînt cuminiți și nu ies în fața spectatoilor decât cu dressoarea lor. Ce s-a întâmplat, de fapt? Din cauza unei regretabile neînțelegeri de... neînțeles, dressoarea Nina Buzduga și-a pus capriciile la încercare și... a plecat la București (!?). Din discuțiile avute cu conducerea trupei am înțeles că nu este prima oară că se întâmplă așa. Am dori ca talentul Ninei Buzduga să fie pus în slujba miilor de spectatori care o așteaptă sub cupola circului. Oricum, spectacolul merită să fie văzut, dresura de urși este surprinzător de nouă, celelalte numere sînt realizate la un înalt nivel artistic. Opinia publică din Valea Jiului adresează un sincer „Bravo, circul!” întregii trupei. Cu o singură rezervă...

Mireea BUJORESCU

Prezențe românești

DELHI 13 (Agerpres). Revista indiană „Unity International” publică, pe prima pagină, însoțită de fotografia președintelui Nicolae Ceaușescu, un amplu articol consacrat personalității preeminente a conducătorului partidului și statului nostru, „revoluționar ferm, om de stat excepțional, umanist consacrat și luptător neobosit pentru o nouă ordine economică internațională bazată pe egalitate, dreptate și libertate”. „Românii — se arată în articol — și-au încredințat destinele unui om care este simbolul strălucit al virtuților nobile ale poporului, unui om a cărui viață este parte integrantă din viața țării sale”.

Subliniind prețioasa activitate internațională a conducătorului partidului și statului nostru, precum și conexiunea organică dintre politica noastră internă și externă, articolul menționează că, „datorită președintelui Nicolae Ceaușescu, România a câștigat un loc de cinste între națiunile de frunte ale lumii. Nicolae Ceaușescu înscrie o pagină nouă în istoria României, materializînd aspirațiile poporului român pentru demnitate, democrație și progres. Sub conducerea sa dinamică, ultimii 15 ani au reprezentat o perioadă de mare efervescență patriotică și de împliniri fără precedent în toate domeniile de activitate. Această perioadă de realizări ieșite din comun poate fi numită, pe bună dreptate „anii Ceaușescu”, cu alte cuvinte, anii în care România socialistă s-a manifestat în cadrul comunității internaționale ca o țară ce luptă pentru ca lumea de azi și de mâine să fie cu adevărat mai bună și mai dreaptă” — conchide „Unity International”.

★
DACA 13 (Agerpres). Manifestările organizate

în Republica Populară Bangladesh cu prilejul aniversării a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, includ și organizarea unui Festival al filmului românesc.

★
COPENHAGA 13 (Agerpres). — În continuarea manifestărilor de omagiere în Danemarca a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, la Copenhaga a avut loc, sub auspiciile Asociației Dane-marca-România și Ambasadei române, o seară culturală românească intitulată „România-țara mea”.

Compozitorul Vagn Holmboe și pictorița Meta May Holmboe au prezentat numeroși public prezent la manifestare principale momente din istoria României, subliniind năzuințele poporului român spre libertate și luptele la care a fost împins pentru apărarea neatrării naționale, împotriva vicisitudinilor istorice.

Seara culturală s-a încheiat cu un program de melodii populare românești, prezentate publicului de compozitorul Vagn Holmboe.

★
ROMA 13 (Agerpres). — La Biblioteca română din Roma a avut loc o întâlnire cu tema „Poezia românească”, prilejuită de recenta apariție în editura „Fotrinelli” a volumului „Poezia românească de avangardă”.

Vorbitorii au evidențiat specificul poeziei românești de avangardă, locul pe care aceasta îl ocupă în contextul european, relevând, în special, legăturile sale cu literaturile italiene și franceze.

A fost subliniat, de asemenea, continuitatea fenomenului literar românesc, legătura sa profundă cu tradițiile veștoare ale poeziei populare, ale folclorului în general.

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

BUDAPESTA 13 (Agerpres). La Budapesta s-au desfășurat lucrările sesiunii Prezidiului Consiliului Mondial al Păcii, la care au luat parte delegații din aproape 80 de țări, între care și România, precum și reprezentanți din partea mai multor organizații internaționale.

În cadrul sesiunii a fost adoptat un apel în care se subliniază necesitatea sprijinirii destinderii, impulsivității tratativelor de dezarmer și reorganizării echitabile a relațiilor economice internaționale. A fost adoptată, de asemenea, o rezoluție în problemele securității și cooperării în Europa.

Restricții între S.U.A. și „cei nouă”

BRUXELLES 13 (Agerpres). Statele Unite urmează să hotărască, la 20 mai, aplicarea unor restricții la anumite importuri provenite din țările Pieței comune, ca măsură de retaliere la cotele pe care le-a instituit CEE la începutul acestui an pentru fibrele americane de poliester — s-a anunțat la Bruxelles.

Administrația americană — menționează AFP citind surse de la Bruxelles — a publicat, deja, la Washington o listă de 30 de produse ale „celor nouă”, între care unele textile și

chimice, care ar putea fi supuse acestor restricții. Oficial, S.U.A. au justificat măsurile prin faptul că CEE nu a acordat Washingtonului măsuri compensatorii, prevăzute de GATT (Acordul General pentru Tarife și Comerț). La rândul lor, „cei nouă” apreciază că aceste compensații nu sînt justificate, dat fiind faptul că producătorii americani beneficiază de prețuri mai reduse decât cei din CEE la petrol, materia primă a fibrelor sintetice.

Convorbiri algeriano-gaboneze

ALGER 13 (Agerpres). — Președintele Republicii Gaboneze, Omar Bongo, și-a încheiat marți vizita de lucru efectuată în Algeria, anunțând agenția A.P.S. El a conferit cu președintele țării-gazdă, Bendjedid Chadli

asupra relațiilor de cooperare bilaterale, precum și asupra unor probleme internaționale de interes reciproc, un loc important fiind acordat aspectelor legate de situația din nordul continentului african.

Agendă cosmică

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Se apropie de sfârșit operațiunile prevăzute a se desfășura pe orbită a navei cosmice automată de transport „Progress-9”. Toate materialele aduse de navă au fost transportate la bordul lui „Saliut-6”, iar rezervoarele complexului orbital au fost completate cu carburanți.

Pe de altă parte, echipajul stației, format din cosmonauții Leonid Popov și

Valeri Riumin, a realizat întreținerea, înlocuirea și repararea unor aparate de la bordul stației „Saliut-6”.

La bordul laboratorului spațial continuă și experimentele biologice legate de dezvoltarea unor plante superioare în condițiile zborului cosmic.

Aparatele și sistemele de la bordul complexului funcționează normal. Starea sănătății celor doi cosmonauți este bună.

vește rețelele de comunicații.

APROXIMATIV 64 la sută din britanici se declară pentru retragerea Marii Britanii din Piața comună, iar 28 la sută optează pentru rămânerea în cadrul comunității vest-europene, relevă un sondaj, publicat de cotidianul londonez „Daily Mail”. Acest sondaj este, întreprins la o săptămână după eșecul înregistrat la reuniunea la nivel înalt a țărilor membre ale Pieței comune de la Luxemburg în ce privește contribuția britanică la bugetul comunitar.

ternaționale de interes reciproc, precizează VNA.

ACȚIUNEA GREVISTA a celor 40 000 de salariați din industria finlandeză a luat sfârșit. Patronatul a acceptat revendicările greviștilor privind îmbunătățirea condițiilor de viață. Greva a durat circa o lună. De asemenea, a încetat purtial și greva echipajelor din marina comercială a Finlandei în urma unui acord intervenit între patronat și trei dintre cele cinci sindicate ale marinarilor care au încetat lucrul în urmă cu peste șase săptămîni.

ADUNAREA NAȚIONALĂ POPULARĂ a Republicii Democrate Sao Tome și Principe l-a ales în unanimitate în postul de președinte al țării pe Manuel Pinto Da Costa, președintele Mișcării de Eliberare din Insulele Sao Tome și Principe.

FURTUNILE PUTERNICE care s-au abătut, săptămîna trecută, asupra regiunilor de est ale Indiei au provocat moartea a peste 300 de persoane — informează agenția Trust Press of India. Au fost înregistrate, totodată, însemnate pagube materiale, în special în ceea ce pri-



MINISTERUL afacerilor externe al R.S. Vietnam, Nguyen Co Thach, și-a încheiat vizita întreprinsă în Malaysia. La invitația guvernului acestei țări, informează agenția VNA, în timpul vizitei, ministrul vietnamez a fost primit de premierul Datuk Hussein Onn și a avut convorbiri cu omologul său Tengku Datuk Ahmed Bilhaudeen cu privire la relațiile bilaterale și la probleme in-

Grupul școlar minier Petrosani

cu sediul în Petroșani, strada Republicii nr. 7, încadrează direct sau prin transfer următorul personal muncitor:

- portar
- instalator întreținere
- timpilar

Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

VIND Fiat 850. Informații telefon 43954 între orele 13—15. (398)

VIND casă 3 camere, baie și grădină. Vulcan, strada Morii nr. 35 A Munteanu. (397)

PIERDUT legitimație de ser-

viciu pe numele Dușan Constantin eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (396)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Varga Ioan eliberată de I.M. Vulcan. Se declară nulă. (399)